

Reflexión sobre el cine yanqui

Por Luis Gómez Mesa

Ah, los norteamericanos son los del cine, nadie como ellos para espectáculo! Conocen todos sus secretos y por eso sus producciones van siempre.

Esto es lo que suele decirse con cansancio de tópico.

Los empresarios afirman más: El público quiere películas yanquis. Son las únicas que gustan a la gente.

El hecho es cierto, pero sólo en parte. Veámoslo...

Indudablemente Hollywood ha sabido plasmar, con ayuda de una técnica ágil, grata y fotogénicamente «bonita», las facetas menos importantes, más triviales y engañosas de la vida actual. Nuestra época, de trascendencia histórica que nosotros mismos comprendemos en su integridad, es tremendamente dramática. A unos años de falsa calma, paz temporal —¡oh la soñada «paz perpetua» de Kank!—, de las postrimerías del siglo pasado y principios del presente, han sucedido estos días estas noches de guerra en el mar, en la tierra y en el aire. El hombre moderno, presa de la angustia, se siente estremecido en todo su ser por continuos y agobiadores problemas. El mundo se halla en lucha para iniciar una nueva era. Y cuando la realidad es así de impresionante, ¿por qué no reflejarla con un afán de perfección, que es la finalidad del Arte? Algunas películas —muy pocas y principalmente europeas— cumplen esta bella y adiestrada misión. Y en estas obras excepcionales —y no en la confusión de títulos que anuncian ya asuntos baladíes— las que verdaderamente definen al espíritu de nuestra época inquieta, convulsiva, crucial, de aniquilamiento de tantas costumbres y fracasadas cosas y de sursum corda de otras, que llevan en sí, en su luminosa reconditez, anhelos e impulsos de grandeza y salvación.

Un consejero de Estado francés relevado de su cargo, por masón

Vichy, 18.—Paul Pautón, consejero de Estado, que figura en las listas de los principales masones, ha sido relevado de su cargo.—Efe.

LA GUERRA

Las tropas germano-finlandesas realizan un nuevo e importante avance

SE AGRAVA LA SITUACION DE SAN PETERSBURGO

Berlín, 18.—Las tropas germano-finlandesas han realizado un nuevo avance. En la parte septentrional del frente, un grupo de fuerzas soviéticas está a punto de ser aniquilado. En estos combates han sido capturados varios tanques, 20 cañones, 200 vehículos de transporte y otro material. El número de prisioneros se eleva a varios centenares.—Efe.

menticios. ¿De qué vamos a vivir? El pueblo no puede sufrir por más tiempo los efectos del hambre.» Según un corresponsal militar, Moscú ha prometido enviar a San Petersburgo los víveres necesarios, pero esto no será posible hacerlo porque están cortadas todas las comunicaciones que conducen a San Petersburgo.—Efe.

EL GENERAL ANITIU, MUERE EN UN ACCIDENTE DE AVIACION

Éra el jefe del Estado Mayor rumano

Bucarest, 18.—El general Anitlu, jefe del Estado Mayor rumano, ha muerto a consecuencia de un desgraciado accidente de aviación. Al descender de un aparato, fué alcanzado

por la hélice, que le separó la cabeza del tronco.

El cadáver ha sido trasladado a Bucarest.—Efe.

LA AVIACION DEL REICH REALIZA INTENSOS BOMBARDEOS EN LA ZONA SUR DEL FRENTE SOVIETICO

Berlín, 18.—Las instalaciones portuarias de la cercada ciudad de Odesa, fueron bombardeadas eficazmente por la aviación alemana, ayer. Se incendiaron numerosos depósitos, importantes para el abastecimiento de los bolcheviques.

En el sector del Dniéper, nuestros aviones atacaron con éxito varias columnas motorizadas enemigas, causándoles graves pérdidas.—Efe.

Continúa la ofensiva alemana al Este del Dniéper

119 fortines rojos conquistados al asalto en el SECTOR DE SAN PETERSBURGO

ATAQUES A LA NAVIGACION BRITANICA

Berlín, 18.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «Continúan en Ucrania las operaciones de ofensiva al Este del Dniéper. Se han obtenido grandes éxitos en los combates desarrollados ante las fortificaciones de San Petersburgo. Destacamentos de una División de Infantería han conquistado al asalto, por sí solos, 119 fortines.

La Luftwaffe ha hundido, en la zona marítima de Crimea, a la altura de la isla Oesel, en el lago Ladoga, en la desembocadura del Volchov y en el mar Blanco, tres barcos mercantes, con un total de tres mil toneladas, y ha alcanzado tan gravemente a otros 16 navíos que se puede afirmar la pérdida de la mayor parte de estos barcos. Además, han sido hundidos un contratorpedero, dos submarinos y cuatro lanchas rápidas soviéticas.

Nuestras lanchas rápidas han atacado, a lo largo de la costa inglesa, a un convoy británico fuertemente protegido por destructores y guardacostas, y han hundido, a pesar de la violenta defensa, cuatro mercantes, con un desplazamiento total de 25.000 toneladas. Después de un combate, coronado por el éxito, contra los destructores británicos, todos los navíos alemanes han regresado intactos. A la altura de las islas Faroe, un grupo de aviones que efectuaba un vuelo de reconocimiento armado, ha averiado gravemente a un navío mercante, en un ataque realizado en vuelo rasante.

Aviones alemanes bombardearon, durante la noche última, las instalaciones portuarias del Suroeste de Inglaterra.

La aviación inglesa intentó atacar, durante la jornada de ayer, las regio-

nes ocupadas del canal de la Mancha, perdiendo 18 aviones en el intento, 15 de ellos en combates aéreos y los otros 3 por la acción de la DCA. Tres de nuestros aparatos no han regresado. Un número restringido de bombarderos británicos realizó ataques contra el Suroeste de Alemania.—Efe.

Roma, 17.—Comunicado oficial del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

«Los ataques llevados a cabo por el enemigo en Tobruk han sido rechazados. Los aviones alemanes han bombardeado la plaza, alcanzando a las concentraciones de transportes motorizados.

Trípoli y Bengasi han sido nuevamente atacadas por la aviación británica, que ha ocasionado muertos entre la población civil de ambas ciudades, objetivo preferente del enemigo, y que han dado muestras de admirable calma y valor.

La artillería y la aviación británicas han atacado Welchfit, siendo derribado por la DCA un aparato inglés.

Hay que lamentar diez heridos entre la población civil de Licata, bombardeada por la aviación inglesa.

Un mercante italiano ha derribado en llamas a un avión inglés.

Un submarino también italiano, al mando del capitán de corbeta Emilio Berengan, ha hundido un mercante enemigo de tres mil toneladas, cargado de automóviles, a consecuencia de un disparo de cañón. La acción se registró en el Mediterráneo.—Efe.

Londres, 18.—Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior:

«Un pequeño número de víctimas y destrozos de relativa consideración han sido causados por las bombas arrojadas por algunos aviones enemigos en la noche del miércoles al jueves, sobre el interior del país.

En dos lugares de la costa SE. fueron lanzadas bombas, así como en la zona oriental de Inglaterra, pero no hay que lamentar víctimas, ni destrozos.—Efe.

Londres, 18.—El comunicado del Ministerio del Aire declara que más de trescientos cazas británicos formaban las fuerzas de protección de los bombarderos, que en la jornada pasada atacaron la central eléctrica de Mazingarbe, en los alrededores de Bethume. En combate aéreo fueron derribados siete cazas alemanes.—Efe.

Tratado de amistad, comercio y navegación entre España y el Manchukuo

Fué firmado ayer en el Ministerio de Asuntos Exteriores

Madrid, 18.—El Ministerio de Asuntos Exteriores ha comunicado: A las doce del día de hoy se ha celebrado la ceremonia de la firma del tratado de amistad, comercio y navegación entre España y el Manchukuo, habiendo sido firmado por el ministro de Asuntos Exteriores, don Ramón Serrano Suñer, y el señor Kwan Matsumura, encargado de Negocios del Manchukuo en Madrid.

El acto tuvo lugar en el salón de embajadores del Ministerio, en presencia de los altos jefes del Departamento.—Cifra.

Guatemala, El Salvador, Honduras, Nicaragua, Panamá y Chile, celebran su fiesta nacional

Entre el Cau-dillo y el ministro de Asuntos Exteriores de España y los presidentes y ministros de Relaciones de dichos países, se cruzan cordiales telegramas

Madrid, 18.—Con motivo de la fiesta nacional de Guatemala, El Salvador, Honduras, Nicaragua y Panamá, entre el Jefe del Estado y ministro de Asuntos Exteriores, por una parte, y presidentes y ministros de Relaciones Exteriores de aquellas Repúblicas, por otra, se han cruzado telegramas de afecto mutuo entre España y los países centroamericanos.

Hoy, fiesta nacional de Chile, S. E. el Jefe del Estado ha dirigido también un telegrama de felicitación al presidente de dicho país. Asimismo, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Serrano Suñer, ha felicitado al ministro de Chile, de Negocios Extranjeros.—Cifra.

LA SEÑORA

Doña Avelina Fernández Junco

Falleció el día 16 del actual, en Granja de Moreruela
A LOS 55 AÑOS DE EDAD
después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolado esposo, don Arsenio de la Vega; sus hijos, Augusto, Estelina y Arsenio; hijos políticos, doña Celia del Teso y don Antonio García Rueda; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones, por lo que les vivirán eternamente agradecidos.

Granja de Moreruela, 19 de septiembre de 1941.
(No se reparten esquelas).



Central Nacional-Sindicalista de ZAMORA

Delegación Provincial

«Junta Provincial de Ayuda Nacional-Sindicalista»

Creada esta Junta -entre cuyos fines tiene el dotar de cartillas de abastecimiento gratuitas a los obreros parados de esta capital- se pone en conocimiento de los mismos, que pueden pasar por las oficinas de la Junta, sitas en la Avenida de Requejo, número 5 (Delegación Sindical), de diez a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, durante cinco días laborables.

Los que soliciten dicho beneficio, acompañarán a la solicitud la tarjeta de parado del cabeza de familia, de los hijos mayores de 14 años y número de familiares a su cargo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora, 18 de septiembre de 1941.

—El secretario de la Junta.

Por la Patria, el Pan y la Justicia.

Saludo a Franco:

¡ARRIBA ESPAÑA!

Transportes y Comunicaciones

Se pone en conocimiento de todos los transportistas de viajeros o mercancías, sean o no sindicados, que el día 23 del corriente mes, a las doce de su mañana, deben asistir a la junta que se celebrará en este Sindicato con el fin de organizar y ordenar los transportes en la capital y provincia, con arreglo a instrucciones recibidas de nuestra Delegación Nacional, la cual interesa la colaboración de todos.

Espero de todos vosotros la más escrupulosa asistencia y máxima puntualidad.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora, 15 de septiembre de 1941.

—El delegado provincial del Sindicato.

Federación Astur-Montañesa de Fútbol

Temporada 1941-1942

NOTA OFICIAL

Inscripción de jugadores: Se recuerda a todos los Clubs afiliados en general, que el apartado segundo de la circular número 4, fecha 9 de agosto, de la Federación Española de Fútbol, dice lo siguiente:

«Los jugadores inscritos con licencia A. en la temporada 1940-41, que no hayan formalizado hasta la fecha su inscripción para la temporada 1941-42, podrán inscribirse como tales aficionados por cualquier Club de su residencia anterior, o como profesionales por el Club de categoría nacional que deseen, sin limitación de regiones, desde el 18 del actual hasta el 20 de septiembre próximo.

También podrán hacerlo dentro de igual plazo como profesionales por Clubs de primera categoría de la región en que estuvieron inscritos en 1940-41.

Transcurrido este plazo, sin haber formalizado su inscripción, no podrán licenciarse en el curso de la temporada sino por el Club que los tuvo inscritos en 1940-41, sea como aficionados o como profesionales, quedando desde entonces sujetos al régimen establecido en el Reglamento con carácter general».

Por tanto, el día 20 del actual mes, tanto en esta Federación como en las Delegaciones Provinciales y Comarcales, finaliza el plazo de recibo de las solicitudes en que concurra aquella circunstancia.

Gijón, 16 de septiembre de 1941.

Cupón pro-Ciegos

SORTEO DEL 17 DE SEPTIEMBRE

Ha resultado premiado con VEINTICINCO PESETAS el número 614 y con DOS CINCUENTA los números terminados en 14.

Delegación de la Representación de la División Española de Voluntarios

GOBIERNO MILITAR

La correspondencia dirigida al personal de la División Española de Voluntarios, se ajustará al modelo que sigue:

Correo Militar Alemán

Al

(empleo)

(nombre y apellidos)

Número

Sólo se cursará la correspondencia que se ajuste al anterior formulario. — Zamora, 18 de septiembre de 1941.

DR. F. GONZALEZ

Oto-rino-laringólogo

Recibirá consultas en Zamora y operará los días 1, 2 y 3 de cada mes (sean o no festivos) y cualquier día que sea reclamado en casos de urgencia, en su antigua Clínica: Avenida José Antonio, 2. Teléfono 1664

Sic en León: Plaza de San Marcos, 5. Teléfono 1967.

Letras de luto BODA

Doña Avelina Fernández Junco

En Granja de Moreruela, y a los 55 años de edad, ha dejado de existir la que fué modelo de esposas y de madres, doña Avelina Fernández Junco.

La muerte de tan virtuosa señora ha causado general sentimiento en dicha localidad, donde la finada contaba con la estimación y el afecto de cuantos supieron de sus bondades.

El acto de su entierro constituyó una sentida manifestación de duelo, figurando en la fúnebre comitiva representaciones de todas las clases sociales.

Muy sinceramente nos asociamos al pesar de la distinguida familia, en especial al de su esposo, don Arsenio de la Vega, hijos, don Augusto, Etelevina y Arsenio, y demás familiares, para cuyo descanso eterno pedimos a nuestros lectores una oración.

En la iglesia parroquial de Santa María (Alicante) se ha celebrado el enlace matrimonial de la distinguida señorita María del Remedio Clavel Vidal, con el joven farmacéutico don Francisco Rodríguez Escudero.

Bendijo la unión el reverendo doctor don José Víctor Rodríguez Blanco, de la diócesis de Astorga, tío del novio, actuando de padrinos, la señorita Lolita Rodríguez Escudero, hermana del novio, y el doctor don Juan Clavel Falcó, padre de la desposada. Fueron testigos, por parte de la novia, don Lamberto García Atance, don Juan Vidal Ramos, don Juan Lloca Pillet y don Eugenio Soto Román; y, por parte del novio, don Salvador Campdera Sala, doctor don José María Iverna Gosálvez y el doctor don José Rodríguez Escudero.

Los invitados fueron obsequiados con un desayuno en el Hotel Palas. Los esposos, a los que deseamos felicidades sin cuento, salieron de viaje a visitar varias ciudades del Norte.

ADOLFO SEIRULO

Ayudante del Profesor de la Facultad de Medicina de Madrid don Leonardo de la Peña Enfermedades de riñón y de la orina. — Cirujía. 11 mañana y 4 tarde Avenida Tres Cruces, 18, segundo

Audiencia SENTENCIAS

Han sido condenados los procesados: José Antonio Barreira, natural Casares (Tras-os-Montes) Portugal como autor responsable de un delito de robo, en cantidad inferior a 100 pesetas, a la pena de un año, un mes y once días de presidio menor, debiendo indemnizar a Domingo Valsalo Yáñez, vecino de Villanueva de la Sierra, en la cantidad de sesenta pesetas, a quien se hará entrega definitiva de todos los efectos recuperados.

Mariano Herrero Mayor, natural Almeida, como autor responsable de un delito de atentado, con la concurrencia en su realización de la circunstancia atenuante de haber procedido el procesado, con arrepentimiento espontáneo, a disminuir los efectos del delito, pretendiendo entregar el arma por él arrebatada a una persona de prestigio en el pueblo y entregándola más tarde en la Alcaldía de Almeida, confesando a las autoridades la infracción, antes de conocer culpable la apertura del procedimiento judicial, a la pena de seis meses un día de prisión menor y multa de 250 pesetas.

Ambas condenas llevan consigo las accesorias y costas.

Registro Civil NACIMIENTOS

Santiago Sánchez Ríos. Enrique Toribio Martín. Asunción Martín de la Iglesia. Bernardo Moreno Rodríguez. Andrés Marbán Domínguez. Ángela Villar Rivera. Marcelo de la Iglesia Guijarro. María del Pilar Talavera García. María Isabel Alonso Hernández. Helio José Fuensalida Orieta. Manuel Fernández García.

DEFUNCIONES

Elena Martín Garrote, de 30 años. José Rodellas Casadesu, de 27. Emiliano Hueriga Morán, de 28. Felipe Vega González de 20. Sabas Baldueza González, de 36. Manuel Fernández Somoza, de 72. José Nieto Garrote, de 75. Antonio Moreno Alonso, de 6 meses.

MATRIMONIOS

Manuel Cotrina Prieto, con Carmen Gómez González.

TELEFONO DE IMPERIO 1-5-7-0

E. BUITRON Queipo de Llano Médico Especialista Garganta, Nariz y Oídos Reina, 14. Teléfono 12-34 Zamora

Tomás P. Hernández MEDICINA GENERAL De 12 a 2 Pelayo, 8 Teléfono 1533 l.º, derecha

LUIS RAMOS ODONTOLOGO Enfermedades de boca y dientes Martínez Villergas, 9. Zamora (antes San Pablo)

Lorenzo Angoso de las Heras MEDICO PARTOS Y MATRIZ San Torcuato, 84 De 11 a 1 y de 4 a 6 TELEFONO 1691

El secreto del "Tío Juan"

Satisfechísimos van con un cerdo cada uno recién adquiridos, Juan «El Sordo» y el Tío Bruno.

Ambos marchan sonrientes con sus lindos animales, dos cerdos tan relucientes, sonrosados, casi iguales.

A cebar a sus cochinos dedican todo su afán estos dos buenos vecinos de Puebla de Montalbán.

Y Bruno a Juan envidiaba porque el cochino de «El Sordo» engordaba y engordaba hasta reventar de gordo.

Mientras que el suyo, a pesar de comer como una fiera, no debía de pesar ni cuatro arrobas siquiera.

—¡Qué mala suerte la mía! —dijo Bruno a su vecino—. Dime ¿cómo lograría que engordara mi cochino?

—No tiene ningún misterio. ¡Si es claro como la luz! —le respondió Juan muy serio—. Dale los POLVOS SALUD.

El tío Bruno así lo hizo, los POLVOS SALUD le dió y crió un cerdo rollizo que treinta arrobas pesó.

Colegio "Corazón de María" de los PP. Misioneros ZAMORA

Enseñanza Primaria Superior. Preparación para Ingreso. Estudio completo de Bachillerato. Matrícula. El plazo de inscripción termina el día 28. Es indispensable la presentación del Libro de Escolaridad.

INDUSTRIA NUEVA GRAN FABRICA DE MOSAIQUETE con personal competente para la colocación del mismo. Bañeras tipo RISTER y MAJESTIC. — AZULEJOS de todas clases. Tubería de cemento en varios diámetros. YESOS Y CEMENTOS. — CRISTALES PLANOS DESPACHO Y OFICINAS EN EL GRAN BAZAR de SALVADOR GARCIA VILAPLANA Santa Clara, 2 ZAMORA

Fernando Valbuena Artolozábal OCULISTA Del Instituto Oftálmico Nacional (Madrid) Gabinete Oftalmológico y Clínica Operatoria Consulta diaria de 11 a 1 RAMOS CARRION, 14 ZAMORA

Banco Español de Crédito Capital. 100 millones de pesetas Reservas: 72 400 Sucursales establecidas en España y Marruecos Realiza toda clase de operaciones de Banco y Bolsa Compra y venta de Valores Españoles y Extranjeros. Cuentas Corrientes. — Cartillas de Ahorro. Depósito y Custodia de Valores. Descuento y Negociación de Letras, etc. SUCURSAL DE ZAMORA: Plaza de Sagasta, núm. 24 (esq. a San Gil)



Actividad del señor gobernador

El excelentísimo señor gobernador civil, jefe provincial del F. E. T. y de las J. O. N. S. camarada Labadie Otermín, pasó la mañana de ayer trabajando en su despacho de la Jefatura del Movimiento, donde recibió algunas visitas.

Por la tarde, permaneció en el Gobierno despachando con los delegados de Servicio y jefes de Negociado. Más tarde, presidió la Junta de Carburantes Líquidos.

Visitas

En el Gobierno Civil han sido recibidas las siguientes visitas:

Hijos de Alejandro Ufano, Amador

Diéguez, María del Pilar de Carlos, José Martín. Anselmo Rodríguez, Do-rotea González, Agustina Pascual, señor Castellanos, Nicolasa González y Manuel Limia, de Zamora; Eugenio Talegón, de Tagarabuena; Paulino Galende, de Navianos, y Eloy Pérez, de Guarrate.

Sancciones

Por el excelentísimo señor gobernador civil han sido impuestas las siguientes:

A Alvaro Manteca Alonso, de Villavendimio, 250 pesetas, por cazar sin licencia.

A Concepción Hurtado, de Zamora, 1.000 pesetas, por alboroto.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

JEFATURA PROVINCIAL DE ZAMORA

Racionamiento de carne y patatas

El día 20 del corriente, y contra cupón núm. 69, se llevará a efecto un racionamiento de 100 gramos de carne por ración, exigiendo, para tal fin, la cartilla correspondiente.

Los industriales tablajeros presentarán, el mismo día del racionamiento, declaración jurada del sobrante existente.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora, 17 de septiembre de 1941.

—El gobernador civil, jefe provincial de los Servicios, Francisco Labadie Otermín.

A partir del día 20 de los corrientes, y contra cupón de bacalao núm. 18, se llevará a efecto un racionamiento extraordinario de patatas, tomando como base distributiva la cifra de DOS KILOGRAMOS por ración. La forma de distribución se hará de idéntica manera que en los racionamientos ordinarios.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora, 17 de septiembre de 1941.

—El gobernador civil, jefe provincial de los Servicios, Francisco Labadie Otermín.

SUMINISTRO en la provincia de aceite, azúcar, lentejas y patatas

Con esta fecha se ordena el sumi-

nistro, a toda la provincia, de artículos racionados.

Los artículos a suministrar responden a las existencias que de los mismos hay a disposición de esta Jefatura, y su distribución se hace teniendo en cuenta la necesidad y carencia de artículos en cada zona.

Los artículos a suministrar son: aceite, azúcar, lentejas y patatas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora, 17 de septiembre de 1941.

—El gobernador civil, jefe provincial de los Servicios, Francisco Labadie Otermín.

Molinos portátiles

Como ampliación a la circular publicada el día 21 del próximo pasado mes de agosto,

DISPONGO:

1.º Los molinos portátiles que las casas comerciales tengan en existencia y declaren, quedarán intervenidos, en poder de sus tenedores y a la completa disposición de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes y asimismo, todos los que en lo sucesivo tengan entrada en estos establecimientos.

2.º Las casas comerciales tenedoras de molinos portátiles que quedan intervenidos a la disposición de la

Y decide entregar a la nación todas las riquezas heredadas de su padre

Teherán, 18.—El nuevo Sha ha prestado juramento ante el presidente y, contrariamente a la costumbre, ha pronunciado un discurso breve en el que prometió que su Gobierno colaborará con Inglaterra y la U. R. S. S.—Efe.

Teherán, 18.—El nuevo Sha ha decidido hacer entrega a la nación de todos los bienes y riquezas que ha heredado de su padre.

Así se lo ha comunicado a sus ministros, después de haber prestado juramento, según informaciones publicadas hoy en la prensa.—Efe.

¡Trabajador!

Recuerda que desde el uno de septiembre pueden solicitarse los Préstamos Nupciales del Régimen Nacional de Subsidios Familiares por quienes hayan de contraer matrimonio en diciembre.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, no podrán vender ninguno de éstos sin la previa autorización de este Organismo, al que remitirán, por conducto de los Servicios Provinciales de Abastecimientos de su residencia, una instancia solicitando dicha venta y en cuya instancia harán constar necesariamente el nombre y residencia del presunto adquirente, lugar en que ha de emplazarse el molino, fin a que pretende dedicarlo, número de fabricación y marca del que haya de ser objeto de la transacción.

3.º Dichas casas quedan obligadas a enviar también mensualmente, y dentro de los cinco primeros días de cada mes y directamente a la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, un parte jurado comprensivo de las entradas y salidas de molinos habidas durante el mes anterior, indicando procedencia y destino, número de fabricación, marcas, vendedores y compradores y sus residencias y fecha y número de la auto-

Algunas de sus características

450.000 pesetas ha destinado nuestro Municipio a la realización de este proyecto

Percatados de la trascendental importancia que tiene para nuestra ciudad la realización del proyectado Parque de Deportes, hemos sostenido una breve conversación con nuestro camarada Pérez Lozao, infatigable animador de esta obra que ha de dar a Zamora el rango de ciudad moderna, tanto en el aspecto deportivo como en aquellos otros que tanto contribuyen a levantar la vida de los pueblos, al dotarlos de los elementos precisos para ello.

Con su cordialidad característica, nuestro alcalde accidental nos fué exponiendo, con gran acopio de datos y sencilla exposición de detalles, las principales características de este Parque, que ha de ser, como apuntábamos en nuestras rápidas impresiones de ayer, uno de los mejores de España, no solamente por el número de instalaciones que han de dar perfil y armonía al conjunto, sino —y esto es una de las finalidades más esenciales a lograr— porque él ha de contribuir a

rización de esta Comisaría para las ventas.

4.º Los particulares que declaren poseer uno o más molinos portátiles no podrán transferirlos a otra persona o entidad sin la previa autorización de esta Comisaría General, a la que dirigirán instancia igual a la que se expresa en el apartado 3.º

5.º La falsedad u omisión en las declaraciones juradas que se interesan serán juzgadas de conformidad a la legislación vigente y la tenencia por particulares o casas comerciales de uno o más molinos portátiles no declarados, será considerada como clandestina y como ilícita la venta de cualquiera de ellos por particulares o comerciantes, sin haber obtenido la oportuna autorización de esta Comisaría.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora, 17 de septiembre de 1941.

—El gobernador civil-jefe provincial de los Servicios, Francisco Labadie Otermín.

transformar A ZAMORA EN UNA DE LAS MAS ATRAYENTES Y SUGERITIVAS ESTACIONES DE VERANO, previo el aprovechamiento de la corriente del Duero, que tan importante misión está llamado a desempeñar la realización de este propósito.

Concretándonos al Parque, diremos que éste contará con un campo de fútbol, provisto de césped verde; piscina, que será utilizada, principalmente, para competiciones, sin perjuicio —claro está— de darle la aplicación adecuada a su finalidad; campo de tenis, frontones y boleras.

Se construirá un embarcadero, con su correspondiente muelle de atraque, así como cabinas para las piraguas y demás embarcaciones. En las islas, montarán casetas del tipo más moderno, así como bares y cuanto pueda constituir motivo de distracción y comodidad para los zamoranos que gusten del regalo del sano deporte.

En la actualidad se está procediendo a localizar el emplazamiento de un amplio banco de arena, situado en el embarcadero actual y las islas, para que, debidamente acotado, pueda destinarse a zona de baños con las máximas garantías de seguridad, por su profundidad determinada y disponiendo de piso adecuado para ello. Y como obligado complemento además de instalaciones accesorias en todo Parque que aspire a cubrir plenamente su cometido, se montarán los necesarios servicios de salvamento.

El Parque contará con varias vías de acceso, siendo la principal la de la Avenida de la Peña de Francia, en la que se realizarán cuantas modificaciones sean necesarias. El presupuesto de obra asciende a 450.000 pesetas, en el propósito de nuestro alcalde y compañeros para que, cuando antes, también, el proyecto se convierta en realidad.

Mucho más pudiéramos decir sobre el punto a lo que va a ser este Parque, verdadera academia para el deportista zamorano, pero lo anotado es más suficiente para que todos y, sobre todo, los fáciles censores de la labor de la propia — puedan tener idea aproximada del esfuerzo inteligente que pone la concepción y la puesta en marcha de este proyecto, que ta dice de la labor de unos hombres de buena voluntad y recto propósito, su afán—digno de todo elogio—de grandecer a esta ciudad, tan merecedora de la entusiasta y desinteresada ayuda de sus hijos.

TAREAS DEL S. E. M.

EL CURSILLO DE NACIONALSINDICALISMO

Conferencia pronunciada, en el acto de clausura, por el camarada EMILIANO HONORATO, secretario provincial del Movimiento

(Continuación)

para su alma, y como consecuencia inmediata de ello, su manera de obrar, que no en vano se os decía el otro día que se obra según se es y que al hombre se le conoce por sus obras. Y ya que vimos la idiosincrasia de un español de la Edad Media, veamos ahora cómo es el español al ciento por ciento de la Edad Contemporánea. El retrato se nos presenta nítido y claro en la persona del Fundador de la Falange. José Antonio Primo de Rivera es el prototipo de la raza de su Patria, que lleva esculpido en su cuerpo los rasgos fuertes de su orografía; en su mirada, el gesto sereno y claro del cielo de España; en su alma, la generosidad, la grandeza de los que supieron descubrir y civilizar un mundo nuevo.

Y es que si José Antonio no tuvo tierras que descubrir, supo, en cambio, dar a la persona humana una forma y una concepción enteramente nueva del mundo y de la vida, formas y concepciones que dejaron boquiabiertos a unos centenares de hombres que, llamándose intelectuales, creían que la Patria solamente se salvaba desgañitándose a gritar y a insultarse desde los bancos de un salón llamado el Congreso. «Nuestro puesto — decía poéticamente el Fundador — está al aire libre, bajo la noche clara, arma al brazo y en lo alto las estrellas». Y abandonó aquel lugar insalubre, y, como el Cid, cruzó a España en todas direcciones, y vió la miseria en que vivían algunos de sus habitantes y sus necesidades y también las virtudes excelsas que atesoraba el campesino español. Y llegó a ser el prototipo de nuestra raza; en él llegaron a encontrarse todas las virtudes de nuestros héroes y de nuestros Santos. Hombre extraordinariamente inteligente, con poderosa fortaleza física y moral, supo encarnar fielmente todas las inmejorables cualidades del buen español de antaño y de hoy, que no en vano dijo con palabra entera y profética que el

ser español era una las pocas cosas serias que se pueden ser en el mundo. Y es que, para ser buen falangista, que es la única manera de ser buen español, se necesita analizar y llegar a la entraña misma de nuestra esencia; se necesita saber cómo se ha forjado en el yunque de nuestra tierra con el martillo de tantos héroes y Santos como en ella han pisado, esta noble y magnífica raza española. Por eso José Antonio le daba tanta importancia al ser español. He aquí, pues, las dos virtudes principales del español y por ende del falangista: el heroísmo y la santidad. Nunca las cualidades del saber nos preocuparon hondamente. Cristóbal Colón, más que con la inteligencia, alumbró un mundo con un puñado de corazones españoles. Si Núñez de Balboa hubiera meditado científicamente sobre la grandiosidad de su descubrimiento y las dificultades a vencer, la existencia del mar del Sur hubiera permanecido ignorada durante mucho tiempo para la civilización. Nuestro gran Lope, con el conocimiento que tenía tan profundo de la psicología de nuestros héroes y conquistadores, puso en boca de Hernán Cortés estos dos versos que resumen nuestro ideal: «Al Rey infinitas tierras, — a Dios infinitas almas». Palabras e ideas que, recogidas por José Antonio, habían de imprimir el sentido a nuestro Movimiento, el sentido religioso y militar de nuestra vida, mitad monjes, mitad soldados. Hacia este sentido debe encaminar el maestro falangista la adquisición de sus virtudes para plasmarlas después en las almas de sus discípulos.

¿Por qué son necesarias estas virtudes, y en qué las vamos a emplear? Si no bastara con lo dicho anteriormente serían suficientes razones el saber que el falangista debe proveerse de esas poderosas armas para llevar a feliz término la Revolución Nacional española, y ya sabéis la magnitud y alcance de nuestra Revolución, diametralmente opuesta a la revolución marxista en el sentido de que esta última pretende

desquiciar todo lo organizado, según la consigna leniniana «para los cuerpos la violencia, y para las almas la mentalidad». Nuestra Revolución, por el contrario, es enteramente constructiva y creadora. Por eso es necesario que el falangista sepa revestirse de las mejores virtudes y pueda con el ejemplo desarmar al adversario.

El buen falangista se entrega por completo a la obra que se le encomienda, jamás murmura ni comenta siquiera las deficiencias de sus superiores. La disciplina, la disciplina bien entendida, es una de las virtudes que más debemos fomentar. «La mano que menos trabaja es la que tiene el tacto más licado». Por eso los murmuradores son sujetos sin ideal, vale de condición, holgazanes que al no tener ocupación noble y generosa se dedican a criticar y desvirtuar el trabajo de los demás. Huid de los murmuradores, camaradas; donde uno de estos seres envilecidos hay un enemigo de la Patria. El falangista huye de ellos como el diablo de la Cruz; mente las ideas nobles y el trabajo honrado entretienen su curiosidad hasta los actos más serios de su tarea cotidiana.

El falangista es constante; sin constancia nada se consigue en este mundo. Fijáos como muestra en aquellas palabras que el insigne poeta José María Pemán en su obra «El Día Impaciente» pone en boca de Fabio, cuando éste se refiere a Ignacio de Loyola: «Y triunfará de seguro, — que cuando por el go se empeña paso a paso, bien o mal, repartiendo por la suavidad con el mando — cojeando, cojeando, llega siempre hasta el final». En otro pasaje de la misma obra añade: «Hay virtud más eminente que el hacer sencillamente lo que tenemos que hacer».

Otra virtud importante, y ya vais viendo que van aumentando en importancia a medida que nos acercamos al final

(Continuación)